
SONDAGE AUPRÈS DES INSTANCES 
DE CONCERTATION LOCALE   
TRAITANT DE RÉUSSITE ÉDUCATIVE DANS LANAUDIÈRE 2023-2024

FAITS SAILLANTS

Le CREVALE a mené un sondage auprès des partenaires de 
six comités locaux et d’une table jeunesse traitant de réussite 
éducative. Les réponses ont été compilées pour chacun de 
ces lieux de concertation et pour l’ensemble de la région.

• Les résultats proviennent de 56 partenaires ayant répondu 
au sondage numérique entre les 13 et 30 mai 2024.

• Le sondage a été envoyé à 122 personnes, avec un taux de 
réponse de 46 %.

BILAN RÉGIONAL DES RÉSULTATS

Provenance des répondants par secteur

COMMUNICATIONS

95 % des répondants sont très satisfaits ou satisfaits 
de la fréquence, de la quantité et de l’utilisation des 
courriels.

95 % des répondants sont très satisfaits ou satisfaits 
de l’utilité des informations présentées lors des 
rencontres des comités.

PERSPECTIVES RÉGIONALES 
À ABORDER 

1.	 L’accompagnement des jeunes et des familles 
vers la réussite éducative

2.	La motivation des jeunes envers l’école 
3.	La violence et le sentiment de sécurité
4.	La santé mentale
5.	La gestion et les effets des réseaux sociaux

ACCOMPAGNEMENT ET SOUTIEN 
DU CREVALE

98 % des répondants sont très satisfaits ou satisfaits 
de l’utilité des présentations de l’organisme.

100 % des répondants sont très satisfaits ou satisfaits 
de la disponibilité de l’organisme.

Contribuer à l’instauration de pratiques communes 
optimisant la mobilisation et l’engagement des 
partenaires.

Identifier des stratégies visant à favoriser un équilibre 
entre les moments d’échange, de réflexion et d’action.

Accompagnement au plan d’action du comité

Disponibilité du CREVALE

FONCTIONNEMENT

95 % des partenaires sont très satisfaits ou satisfaits 
du climat collaboratif et de la concertation. 

34 % des partenaires sont insatisfaits de la 
composition et de la représentativité de leur comité 
local.
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PERSPECTIVES LOCALES
À ABORDER

INTENTIONS DU 
COMITÉ

Les raisons de ne pas aimer l’école et les stratégies 
pour encourager la persévérance scolaire

Les effets des réseaux sociaux sur la réussite 
éducative

Les services offerts dans la communauté qui 
soutiennent la réussite éducative et les parents

La violence dans les écoles

Le sentiment d’insécurité chez les jeunes

La santé mentale des adolescents

La place des parents dans la réussite éducative

Le vécu des personnes vivant avec un trouble 
déficitaire de l’attention (TDAH) et ses effets sur la 
motivation scolaire

La sécurité alimentaire dans les écoles

Maintenir la proactivité des membres.

Avoir un lieu de concertation qui donne envie d’agir 
collectivement.

Actualiser les nombreuses pistes d’amélioration 
découlant du sondage.

Trouver diverses façons d’améliorer l’engagement 
des membres.

Se référer davantage aux objectifs et aux priorités du 
plan d’action en cours d’année.

Faire en sorte que les partenaires se sentent 
davantage parties prenantes du projet collectif 
Passer Go!

Accorder plus de temps aux échanges et prévoir des 
moments en petits groupes.

Travailler ensemble sur un Mini-projet.

Avoir accès aux documents à l’avance.

Améliorer la représentativité en tenant en compte des 
défis respectifs.

Afin de faciliter la lecture et la compréhension des résultats, nous avons regroupé certains commentaires sans en changer le sens. 

BILAN DU COMITÉ LOCAL

FONCTIONNEMENT

COMMUNICATIONS 

Déroulement des rencontres Clarté des objectifs et priorités

Connaissance et partage des rôles et responsabilités

Durée et fréquence des rencontres

Accueil des nouveaux partenaires

Climat collaboratif et de la concertation

Composition et représentativité des organismes

Utilité des informations présentées

Place réservée aux échanges

Connaissance des services offert par les partenaires

Utilité des informations transmises par courriels

Fréquence et la quantité de courriels transmis

Comité Réussir ensemble dans la MRC de Joliette 

   > Taux de réponse de 55 %


